

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (463)

Пятница, 31 июля 1959 года

ТРЕТИЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 копеек

НА ДОСУГЕ

Окончена трудовая смена. Расходятся по домам строители и шахтеры, рабочие завода крупнопанельных деталей и шофера. Долог летний день. Много времени остается после работы. Как же интереснее, полезнее использовать его?

В условиях строящегося города этот вопрос заслуживает большого внимания. Нет в Междуреченске пока ни театра, ни благоустроенных клубов, ни концертных залов, ни парков. Зато прекрасные условия для отдыха представляют окружившие город реки - красавицы, опоясавшие его горы, полная чудесных тайн, загадочная тайга.

Ни на какой другой отдых не променяют молодые обогатители двухдневные туристские походы, которые вошли в традицию на фабрике! Коллектив этого предприятия, борющийся за звание коммунистического, умеет не только отлично трудиться, но и чудесно отдохнуть. С нетерпением встречают молодежь фабрики субботу. В этот день ждут ее солнечные поляны на берегах бурной Усы, ягодные перелески, веселый путь. А сколько романтики в путешествиях, которые время от времени организует городской комитет комсомола!

Массовые выезды за город стали все чаще проводиться, но, в основном, в небольших организациях. В коллективах же таких крупнейших предприятий города, как шахта «Томусинская 1-2» и Томское шахтостроительное управление, они не в почете. Председатели профсоюзных комитетов этих предприятий тов. Фролов и тов. Сорокин считают, очевидно, что отдых трудящихся — их личное дело.

Не располагают к отдыху неуютные помещения клубов шахтеров и строителей. И все же любители художественной самодеятельности с большим удовольствием проводят здесь свой досуг. Вот уже несколько лет занимаются в клубе шахтеров рабочий Михаил Кобзарь и в клубе строителей штукатур Татьяна Иванова. Энтузиасты художественной самодеятельности не обращают внимания на тяжелые условия работы клубов. Но о массовости кружков трудно вести речь, когда ремонт клуба строителей затягивается на три месяца, а клуб шахтеров открывается после ежегодной починки в таком же печальном состоянии, в котором находился до нее.

Многие трудящиеся после трудовой смены занимаются любимым делом в домашних условиях. Горнорабочий Василий Грязин увлекается выпиливанием по дереву, работник Ольгерасского шахтостроительного управления Борис Чувашов — живописью. А сколько в Междуреченске девушек-рукодельниц! Произведениями этих людей стоило бы заинтересоваться отделу культуры горисполкома. Опыт показывает, что выставки картин художников-любителей, рукодельниц и т. д. вызывают большой интерес населения.

Не каждый способен оценить отдых над книгой. Но вот горный мастер Григорий Киселев и мастер буро-взрывных работ Гельман Решетников, обладатели хороших домашних библиотек, смогли бы увлекательно рассказать о том, как после работы торопятся они к начатой книге.

Отдых трудящихся после трудовой смены — не только их личное дело. Об этом должны постоянно заботиться партийные организации предприятий и строек. Профсоюзные и комсомольские комитеты, работники культурно-просветительных учреждений должны быть организаторами увлекательного досуга.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал Государственный комитет Совета Министров СССР по профессиональному-техническому образованию.

Президиум Верховного Совета СССР назначил Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по профессиональному-техническому образованию тов. Зеленко Генриха Иосифовича.

Решения XXI съезда КПСС — в жизнь!

Красногорцы — к Дню шахтёра

Коллектив Красногорского угольного разреза успешно соревнуется за досрочное выполнение семилетки. Горняки ежемесячно выдают Родине сотни и тысячи тонн сверхпланового угля. В июле ими выдано дополнительно к плану 5 эшелонов угля.

Как уже сообщалось ранее, коллективы участков горячо отклинулись на решения июньского Пленума ЦК КПСС и решили значительно повысить производительность механизированных участков. Все участки взяли повышенные обязательства в части приближающегося

праздника горняков — Дня шахтёра.

На днях принято социалистическое обязательство в целом по предприятию. В нем предусматривается к

Дню шахтёра:

выдать 5 тысяч тонн сверхпланового угля;

план по горной массе

выполнить на 110 процентов;

увеличить производительность труда против плановой на 2 процента;

снизить зольность добываемого топлива на 0,5 процента;

от снижения себестоимости угля сэкономить государству 50 тысяч рублей.

Труд механизирован

От станции Междуреченск до разъезда Подобас на трассе Стальнск—Абакан трудится коллектив дистанции пути отделения временной эксплуатации. Путейцы готовят линию к сдаче в постоянную эксплуатацию, ведут ремонтно-восстановительные работы, содержат пути в проезжем состоянии и обеспечивают безопасность движения.

До последнего времени нелегкий труд ремонтников стальных путей был слабо механизирован. Сейчас, особенно после июньского Пленума ЦК КПСС, оснащению

дистанции пути новой техникой уделяется большое внимание. Там работают две передвижные электростанции, шлифовальные, электрорельсорезательные и сверлильные станки.

Недавно ремонтники получили электрошпалоподбойки. С их применением производительность на одной из самых трудоемких операций намного повысилась. Электрошпалоподбойки с успехом применяются в бригадах П. А. Неронова из ремонтной колонны и С. Е. Матвиенко, работающей на четвертом окончании.

«Ракета» — первое серийное судно на подводных крыльях. Этот корабль — новинка отечественного судостроения — может развивать скорость до 73 километров в час. Водно-спортивный праздник в столице закончился шлюпочными гонками, соревнованиями команд мотолодок.

В Ленинграде праздник начался традиционным водно-морским парадом. Затем на Неве состоялся водно-спортивный праздник. Вдоль строя кораблей

Бетон идет

Завод крупнопанельных деталей все больше увеличивает выпуск продукции, число наименований железобетонных изделий для строителей растет.

Бетонщики хорошо потрудились в июле и свой месячный план выполнили еще 27 числа, выпустив валовой продукции на 2 миллиона рублей.

Из работающих на заводе двух бетонных узлов только узел полигона выдал для спецдороги за 23 дня июля 4.240 тонн, а всего рабочие обоих узлов отгрузили более шести тысяч бетона.

Овощи для населения

Во второй половине июня оживилась в магазинах «Томусаууголь» города торговля овощами. Только за десять дней населению продано 3 тонны 700 килограммов огурцов, 800 килограммов лука, четыре тонны капусты, четыре с половиной тонны картофеля.

Продажа овощей организована не только в центре но и в поселках Междуречье, Ольгерасс, Притомский.



Выставка достижений народного хозяйства СССР. В павильоне Академии наук. Посетители осматривают приборный контейнер ракеты «А-3», побывавший на высоте 452 километра.

Страна торжественно отметила

День Военно-Морского Флота

26 июля вся советская страна торжественно отметила День Военно-Морского Флота СССР.

Многолюдно было на московской водной станции «Динамо». Ее трибуны, набережные Химкинского водохранилища заполнили десятки тысяч жителей Москвы и столичной области, прибывших на водно-спортивный праздник.

В 12 часов дня начался парад быстроходных катеров. Под аплодисменты зрителей они промчались мимо трибун, неся на своих бортах государственный флаг СССР, военно-морской флаг СССР и флаги союзных республик. Восхищение зрителей вызвал быстроходный пассажирский теплоход

«Ракета» — первое серийное судно на подводных крыльях. Этот корабль — новинка отечественного судостроения — может развивать скорость до 73 километров в час. Водно-спортивный праздник в столице закончился шлюпочными гонками, соревнованиями команд мотолодок.

В Ленинграде праздник начался традиционным водно-морским парадом. Затем на Неве состоялся водно-спортивный праздник. Вдоль строя кораблей

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком горсовета доводит до сведения депутатов, что 6 августа в 3 часа дня в зале заседаний горкома КПСС проводится семинар, на котором будут прочитаны лекции о развитии Междуреченска в текущем семилетии и о пенсионном законодательстве.

Вастиполь. В его бухтах и на рейде в торжественном строю стояли корабли Черноморского флота. После военно-морского парада состоялись водно-спортивные показательные выступления, а также массовый звездный заплыv, в котором приняли участие сотни спортсменов флота.

День Военно-Морского Флота отметили также трудящиеся Баку, Одессы, Херсона, Владивостока, Риги и других городов страны.

Вечером в Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях, на флотах и флотилиях прогремели залпы праздничного артиллерийского салюта.

(ТАСС).

Претворим в жизнь программу технического прогресса!

29 июля состоялся пленум горкома КПСС, посвященный итогам июньского Пленума ЦК Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом «Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации» выступил секретарь городского комитета тов. Семенов.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС, — говорит докладчик, — нашли горячую поддержку среди трудящихся нашего города. Горняки треста «Томусауголь» приняли обязательство выполнить семилетний план в 1964 году. Коллективы строительных организаций решили на год сократить сроки строительства угольных разрезов «Томусинский 7-8» и «Себергинский-1». Решено также на полгода раньше срока сдать в эксплуатацию шахту «Томусинская 5-6».

Далее тов. Семенов сказал, что главным условием выполнения принятых обязательств является настойчивое претворение в жизнь Постановления июньского Пленума Центрального Комитета партии — всемерная механизация и автоматизация производственных процессов.

За последнее время на предприятиях и стройках города произошли значительные изменения в технологии, механизации и автоматизации производства, что дало возможность более полно использовать имеющиеся резервы и добиться положительных результатов в работе.

Следует, однако, отметить, что работы по дальнейшему техническому прогрессу, механизации и автоматизации производства предстоит еще очень много. Достаточно сказать, что уровень механизированной навалки угля на шахте «Томусинская 1-2» составляет всего 38,7 процента. Руководство шахты и треста «Томусауголь» не принимает должных мер к тому, чтобы улучшить использование техники, заменить ручной труд машинным.

В строительстве еще в значительных размерах применяется ручной труд на погрузочно-разгрузочных, штукатурных и малярных работах. Особенно медленно внедряется механизация в строй управлении треста «Томусауголь».

В докладе были подвергнуты крити-

ке управляющий трестом «Томусаугольстрой» тов. Степанов, начальник строительно-монтажного поезда № 155 т. Каргин за то, что они затягивают строительство пускового объекта — разреза «Томусинский 3-4».

Тов. Семенов уделил внимание в своем докладе вопросу экономного расходования строительных материалов, привел факты небрежного хранения материалов в Томском строительном управлении.

В заключение доклада тов. Семенов сказал, что решения июньского Пленума ЦК КПСС проникнуты стремлением партии сделать все возможное для улучшения жизни народа, умножения его материальных и духовных блага, дальнейшего укрепления могущества нашей Родины и выразил уверенность, что междуреченская партийная организация сделает все, чтобы успешно выполнить Постановление Пленума Центрального Комитета партии.

В прениях по докладу выступили тт: Ивина — кладовщик перевалочной базы Томского строй управления, Носачев — начальник сетевого района, Карпенко — директор завода КПД, Соротокин — начальник ольжерасского строй управления, Баранов — заведующий котельной шахты «Томусинская 1-2», Плещаков — начальник шахты «Томусинская 1-2», Конотов — главный инженер шахто-монтажного управления № 4 и другие.

Выступившие в прениях говорили о необходимости ускорения работ по механизации и автоматизации производства, ликвидации ручного труда, вносили предложения наиболее эффективного использования машин и механизмов, приводили примеры творческого подхода к делу технического прогресса, вскрывали недостатки и намечали пути их устранения.

Пленум горкома принял развернутое постановление, в котором наметил ряд мер по быстрейшему внедрению механизации и автоматизации на предприятиях и стройках города, определил задачи партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей в выполнении решений июньского Пленума ЦК КПСС.

Ниже публикуются материалы с пленума горкома партии.

Разговоров много, а толку мало

Ф. ИВИНА,

работница перевалочной базы Томского управления

Перевалочная база занимает важное место в работе Томского строительного управления, через нее на участки поступают строительные материалы. Чем организованнее будет работать наша база, тем лучше снабжение объектов кирпичом, цементом и другими материалами. Но по-

смотрите, в каких условиях трудится коллектив перевалочной базы. Разгрузка кирпича и цемента ведется ручным способом, грузчики задыхаются в пыли, подъездные пути не соответствуют никаким правилам техники безопасности.

Руководители Томского инженерно-

управления,

мы работаем.

Где техническая документация?

М. СОРОТОКИН,

начальник Ольжерасского строительного управления

На строительных объектах вопросы механизации и автоматизации производства нельзя отрывать от проектов, по которым мы воздвигаем новые угольные предприятия. Когда есть все проекты, тогда

легче решать вопросы механизации и автоматизации будущего предприятия. Как можно говорить о технической оснащенности строящейся шахты «Томусинская 5-6», если до сих пор на нее нет проектно-сметной документации? Пять лет строим мы эту шахту и все еще никто из

нас не знает, как и какими механизмами она будет оснащена. Надо самым серьезным образом потребовать от проектных организаций чтобы техническая документация на шахту «Томусинская 5-6» была закончена в ближайшие сроки и предоставлена нам, строителям.

Увеличим мощность завода

Н. КАРПЕНКО,

директор завода КПД

Коллектив нашего предприятия с большим волнением изучал исторический материал июньского Пленума ЦК КПСС. Трудящиеся решили в ответ на призыв партии механизировать и автоматизировать многие трудоемкие процессы.

Разработаны конкретные мероприятия, внедрение которых позволит нам механизировать изготовление железобетонных плит и других изделий, удешевить себестоимость многих видов продукции.

Наряду с этим мы испытываем большие трудности в снабжении гравием, хотя этот материал наход-

ится рядом. Вся беда лишь в том, что трест «Томусауголь» не желает открыть гравийный карьер. Такой карьер строится где-то в Корчите, и в то же время в трехстах метрах от нашего завода имеются огромные залежи гравия, который можно доставлять по канатной дороге на территорию нашего предприятия.

Завод крупнопанельных деталей имеет возможность резко увеличить выпуск пустотных панелей, но для этого необходимо достать около ста тонн специального металла.

Предусмотрена механизация

В. НОКОТОВ,

главный инженер шахто-монтажного управления

На нашем предприятии еще есть ручной труд. Особенно большое число рабочих мы используем на траншеях. За последнее время по предложению инженерно-технических работников траншеи стали копать экскаватором, заменив ручной труд нескольких десятков землекопов. Смело стали мы применять механизмы для подъема материалов на объекты. Но это лишь первые наши по-

пытки механизировать труд монтажников. В дальнейшем коллектив управления будет еще энергичнее использовать механизмы.

На нашем предприятии разработан комплекс мероприятий, в которых предусмотрена широкая механизация монтажных работ на центральном деповском хозяйстве и промышленной площадке разреза «Томусинский 3-4».

Трудности в материальном снабжении надо устранить

Г. ПЛЕШАКОВ,

начальник шахты «Томусинская

1-2»

На шахте давно работает бригада по автоматизации производства. Славный коллектив механизаторов проделал большую работу. Однако он систематически испытывает трудности с обеспечением необходимыми материалами и оборудованием. У

бригады большая нужда в кабеле, аппаратуре и других материалах. Между тем, техническое управление совнархоза не принимает никаких мер к тому, чтобы создать все условия для механизаторов, занимающихся автоматизацией

производства на шахтах Кузбасса.

Непечатый край работает по механизации и автоматизации на нашей обогатительной фабрике. Здесь имеется около семисот человек рабочих, из которых добрая половина работает вручную.

Ликвидировать кустарницу и местничество

М. ВОЛЬФ,

начальник Томского строй управления

Механизация и автоматизация немыслимы в условиях раздробленности и кустарницы наших подсобных цехов. Однако никемная распыленность до сих пор не ликвидирована. Посмотрите что получается:

все три строительных управления треста «Томусаугольстрой» — Томское, Междуреченское и Ольжерасское — имеют свои перевалочные базы, гравийные карьеры, механические мастерские. Эти примитив-

ные цехи трудно механизировать, а если бы трест построил единую для всех управлений мастерскую, карьер и перевалочную базу, то их можно было бы оснастить новейшей техникой.

РЕПЛИКИ И КРИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕЧАНИЯ

♦ На технической базе треста «Томусаугольстрой» годами лежит ценное оборудование и новейшие строительные механизмы. Но до того, что они лежат мертвым капиталом, руководителям треста нет никакого дела.

♦ На днях состоялось собрание инженерно-техни-

ческих работников и рационализаторов треста «Томусауголь». Однако на это важное собрание не сочли нужным явиться приглашенные председатель городского совета рационализаторов тов. Харченко и председатель горкома рабочих угольной промышленности тов. Григорьев. При-

меру Григорьева последовал председатель шахткома тов. Фролов.

♦ На заводе крупнопанельных деталей построены цеха для гашения известняка. Но цех этот стоит без оборудования. Между тем строительные управления треста гасят известье кустарным способом.

„Алло! ПТУ? Дайте порожняк!“

Этими словами ежедневно начинается телефонная «дуэль» между участком погрузки шахты «Томусинская 1-2» и погрузочно-транспортным управлением (ПТУ) треста «Томусауголь».

Шахта и Красногорский разрез перевыполняют план, но уголь потребителям отправляется с большим опозданием. Долг грузчиков подбирается к цифре 70.000 тонн. В журнале участка погрузки шахты очень часто появляется унылая запись: «План не выполнен по причине отсутствия порожняка с... часов».

Кто виноват?

Когда начинаешь выяснять этот вопрос, работники погрузки рьяно наседают на ПТУ, а там ругают грузчиков, но представители тех и других в конце концов, приходят к единому мнению: виновником всех бед является отделение временной эксплуатации дороги Стальнск-Абакан. Оно дает угольщикам мало вагонов, да и те появляются почти всегда с опозданием.

На участке погрузки рабочий день начинается в 18 часов (по местному времени), а первая партия вагонов зачастую поступает только в шесть часов. Особенно страдает ночная смена. В течение почти всего июля ей подают в два-три раза меньше порожняка, чем дневной. А

первого июля, например, погрузили два вагона, вместо пятидесяти по плану! 127 тонн угля вместо 2900 тонн!

Конечно, и на самом участке много недостатков, тормозящих погрузку. Руководитель участка тов. Резянов и десятники не заботятся должным образом об укреплении трудовой дисциплины. Погрузочные бункера почти забиты углем. Из-за того, что они не очищаются, обогащенный уголь валится в отвал. Несомненно, что это значительно замедляет темпы работы.

Обогатительная фабрика также порой отпускает для погрузки недоброкачественный уголь. Влажность его выше всяких допускаемых нормативов. Случается, что бульдозеры участка утопают в таком угле, как это было, например, 20 июля.

Нагруженные мокрым углем вагоны инспекция ставит, как говорят, «под капеж». Каждая капелька воды дорого обходится государству: за вагон, простоявший «под капежем» четверо суток, шахта уплачивает 768 рублей штрафа.

И все-таки, несмотря на эти недостатки, главным тормозом в работе грузчиков является необеспеченность порожняком. Поэтому сейчас на угольном складе шахты скопилось свыше 200 тысяч тонн угля различных марок: и кокса, и шлама, и промпродукта...

Междудвух огней

Так характеризует работу руководимой им организацией начальник ПТУ тов. Лютов. «Огнями» этими являются грузчики и железнодорожники.

ПТУ должно вовремя подать вагоны под погрузку и своевременно отправить эшелон отделению временной эксплуатации. Все должно быть подчинено твердому графику. Через каждые четыре часа на участок погрузки должен подаваться очередной «маршрут»: 25 очищенных вагонов.

Должен... А на самом деле?

— Алло! ПТУ? Вы опять подали нам «больные» вагоны, — жалуется тов. Резянов. «Больные» — это значит или невыметенные внутри, или не очищенные снаружи, или с оторванными шилевками, или с открытым люком. — Мы уже стали участком очистки, а не погрузки! — возмущается он.

Да, ПТУ присыпает грязные вагоны. Грузчики, поставленные перед свершившимся фактом, вынуждены тратить дорогое минуты на очистку. Они действительно дорогие, эти минуты: шахте это время засчитывается как простой, и она платит штраф.

Из этого положения есть простой выход — не принимать вагоны (директива Министерства путей сообщения категорически запрещает подавать вагоны в грязном виде). Но тогда горы угля на складе будут

растягиваться. Ведь отделение временной эксплуатации не выполняет эту директиву. Это же за него «грехи» грузчики неистово ругают работников ПТУ. Железнодорожники ведут себя, мягко говоря, вызывающе.

— Не хотите брать грязные вагоны — отдадим другим. Никуда не денетесь — возьмете, — заявляют они погрузочно-транспортному управлению.

И берут. Когда дело с отправкой угля принимает критический характер, раздается повелительный звонок в ПТУ из треста «Томусауголь»: «Грузите!» И грузчики принимаются за благоустройство вагонов.

Три коллектива, о которых мы рассказали, находятся в тесных производственных отношениях друг с другом. Неправильно один повел себя — два других ухудшают работу. Вероятно, этого не могут понять в отделении временной эксплуатации, где начальник тов. Грибко.

Будет ли порожняк?

Такой вопрос ежедневно задают тов. Лютову. С большим основанием его можно адресовать тов. Грибко. Только отвечая шахтерам города, пусть тов. Грибко не ссылается на Томскую железную дорогу, которая-де мало дает вагонов, а скажет о том, что сделает руководимый им коллектив, чтобы правильно использовать и вовремя подавать имеющийся порожняк.

Б. КОРНЕВ.

Захар Хуснутдинов несет службу

— Проходи, пока цел. Ну!

— Я сотрудник милиции, — сказал Захар, — с запозданием спохватившись, что на нем гражданский костюм и что при нем нет никакого оружия.

— Я тебе сейчас покажу сотрудника, — грозно подступал незнакомец. — Проваливай сейчас же!

Между тем Захар заметил взломанное окно в магазине. Мысль работала быстро. В какое-то мгновение он сообразил, что там, в магазине, вор, а этот субъект стоит здесь на дозоре.

Короткая схватка, и грабитель, почувствовавший ловкость милиционера, бросился наутек. Его грузная фигура исчезла в темноте. Из магазина слышалась глухой шорох. Что-то стукнуло и опять стихло.

«Вор не должен уйти», — соображал Захар. — Его надо задержать во что бы то ни стало! — подумал младший сержант.

Подозрительный человек заметил приближающегося Захара и злоно прошипел:

— Проходи быстрее! Чего тут шляешься?

— А ты кто такой? — спросил Захар.

Инстинкт самосохранения говорил ему: «Ты сей-

час в отпуске, ты свободен от служебных обязанностей. Тебе, безоружному, нельзя рисковать жизнью».

Долг комсомольца, долг советского милиционера говорил другое:

«Перед тобой заклятый враг общества, опасный для людей. Ты передовой боец, и ты обязан пресечь преступление на месте».

Голос чести, голос совести всегда сильнее голоса инстинкта. Захар решительно подошел к раскрытым окнам. Вор заметил его и выскоцил наружу, захвачив руку для удара. Хуснутдинов осторожен, он хорошо изучил приемы нападения преступников, у Захара отлично отработаны приемы обороны. Один резкий взмах рукой, и какой-то предмет из лапы бандита падает на землю. Вор обезоружен.

— Отпусти, — просит он осипшим голосом, — отпусти по-хорошему. Иначе дам сигнал, и тебе не сдобривать. Я не один, нас много.

ОРГАНИЗОВАТЬ ЗАГОТОВКУ И ПЕРЕРАБОТКУ ДИКОРАСТУЩИХ ЯГОД

Современная технология переработки ягод проста и доступна небольшому хозяйству. Заготовка ягод для приготовления из них высоковитаминных продуктов в течение зимы доступна и нашему орсу треста «Томусауголь».

В этом году в тайге исклучительно много красной смородины. Ягода красной смородины очень долго держится на кусте. Это позволяет вести ее заготовку до первого сентября.

«Бригадиру — особое внимание»

Эта статья десятника Ольгерасского управления И. Журавлева была опубликована 25 марта и посыпана для принятия мер управляющему трестом «Томусаугольстрой» тов. Степанову. Но тов. Степанов в своем ответе редакции, вместо принятия действенных мер, только согласился с положениями, указанными в статье. Поэтому редакция сочла необходимым напечатать заметку «Тов. Степанов соглашается», в которой критиковала управляющего трестом за бюрократическую отписку.

Оба этих материала были направлены в комбинат «Кузбассшахтострой». Главный инженер комбината тов. Баранский сообщил:

«Обсудив статью тов. Журавлева «Бригадиру — особое внимание», комбинат считает, что газета поставила на обсуждение очень важный вопрос.

Комбинат предложил управляющему трестом тов. Степанову:

в июле организовать на стройках и предприятиях треста обсуждение статьи «Бригадиру — особое внимание»;

в конце июля — начале августа провести общетрестовское совещание бригадиров с участием передовых рабочих бригад, где передовые бригады обменяются опытом работы и будут намечены меры устранения недостатков;

в течение июля — августа провести проверку деловых знаний, организаторских способностей бригадиров и проработать положение о бригадире на всех стройках и предприятиях;

утвердить состав бригадиров приказами по стройуправлениям и предприятиям, сменять и назначать бригадиров только по представлению начальников участков и цехов приказами руководителей, предварительно обсудив кандидатов с составом бригад;

перевод и включение рабочих в состав бригад производить начальникам участков и цехов с ведома бригадиров и мастеров (десантников), закрепляя состав бригад на длительный срок за объектами;

организовать техническую учебу бригадиров, в первую очередь изучить технические условия производства работ и ознакомиться с положениями об оплате труда, нормированием труда и премирования, а также с правилами трудовой и производственной дисциплины.

Принято решение разослать другим трестам комбината статью тов. Журавлева для принятия соответствующих мер».

Кто заглянет в личное дело Захара, тот увидит не одну запись о награждении его ценными подарками и почетными грамотами. Родина высоко ценит нелегкий труд милиционера — друга трудящихся.

И. Петров.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРЯ»
31 июля 1959 г. 3 стр.

Расхитители наказаны

Работая заведующим овощной базой орса треста «Томусауголь», Белозеров систематически занимался хищением вверенных ему материальных ценностей. Договорившись с заведующей отделом магазина № 24 Ермаковой, он отпустил ей 800 бутылок вина «Вермут». Это вино не было оприходовано. Ермакова продавала его через магазин и киоск, а деньги, полученные за него — 13.760 рублей — изъяла вместе с Белозеровым в свою пользу.

Жена Белозерова, кладовщик базы овощехранилища, желая скрыть следы преступления, совершенного ее мужем и Ермаковой, пошла на новое преступление. Она предложила зав. отделом магазина № 37 Плещивых подписать бестоварную фактуру на семь тысяч рублей. Та отказалась. Тогда Белозерова попросила грузчиков Ермакова и Репникова дать ложное заявление о хищении вина, за что обещала уплатить 2.000 рублей. Во врем

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

**СОГДНЯ
В КИНОТЕАТРЕ КУЗБАСС**

Художественный фильм

Когда начинается юность

Начало сеансов: в 11, 1, 5, 7, 9 вечера.

ДЛЯ ДЕТЕЙ —

Костёр бессмертия

Начало сеансов: в 9 и 3 часа дня.

Вниманию руководителей предприятий и учреждений и граждан!

Хранение сена в закрытых сеновалах разрешается на расстоянии не менее 15 метров от строений, в открытом виде не менее 30 метров. В индивидуальных домах хранить сено положено на расстоянии 15 метров от жилого помещения, а для предприятий и организаций — в 30 метрах от строения.

Вывозка сена допускается только с разрешения Госпожнадзора на специально оборудованных автомашинами.

Граждане! Строго соблюдайте противопожарные правила при перевозке и хранении сена!

Испекция Госпожнадзора.

Междуреченское строительное училище № 7

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на специальности:

каменщиков, плотников, штукатуров, маляров-отделочников, слесарей-монтажников, слесарей-сантехников.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет, с образованием не ниже 6—7 классов. Срок обучения 2 года. Принятые находятся на полном государственном обеспечении.

Адрес: г. Междуреченск, Строительное училище № 7 (бывшая ГПШ № 2), 3-й рабочий поселок, дом № 14.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Начиная с 31 июля по 15 сентября, включая воскресные дни, на строительстве разреза «Томусинский 3-4» производятся взрывные работы, поэтому сбор ягод в этом районе запрещен.

Администрация МШСУ.

Чернова Татьяна Ивановна, проживающая в гор. Междуреченске, в 23 квартале, дом 1, к. 7, возбуждает дело о разводе с Черновым Иваном Федоровичем, проживающим там же.

Дело будет слушаться в народном суде 2 участка гор. Междуреченска.

**Вена принимает гостей****Трудящиеся отстаивают свои права****Достижения советских спортсменов****Открылся Всемирный фестиваль молодежи**

26 июля в Вене состоялось торжественное открытие седьмого Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу. Со всех концов земли съехались в австрийскую столицу посланцы молодого поколения.

Никакие прописки врагов фестиваля, а они не прекращаются до сих пор, не смогли помешать великому слету молодежи. Вена гостеприимно распахнула двери перед юношами и девушками разных национальностей, и на берегах голубого Дуная зазвучала речь на всех языках.

По широкой аллее парка Пратер под звуки оркестра двигалось торжественное шествие делегации на венский стадион. По пути следования участников шествия тепло приветствовали жители Вены, а также австрийцы, приехавшие из других городов и областей Австрии.

Начинается торжественный парад делегаций. Появление группы юношей и девушек, несущих огромную эмблему фестиваля, вызывает бурю аплодисментов. Затем знаменосцы проносят белоснежные фестиваль-

ные знамена и национальные флаги делегаций свыше 110 стран, участвующих в Венском фестивале.

Когда на поле стадиона вступают первые шеренги посланцев советской молодежи, весь стадион поднимается, нарастает бурная овация. Отовсюду на всех языках несутся слова: «Мир!», «Дружба!», «Мира!»

После парада состоялся торжественный митинг. От имени международного комитета фестиваля представитель молодежи Италии Бальцамо горячо приветствует делегатов и гостей фестиваля. Затем слово предоставляет представителям молодежи пяти континентов и Австрии — страны седьмого фестиваля. От имени молодежи Европы выступает делегат Советского Союза С. Романовский. Он зачитывает приветственное послание Н. С. Хрущева участникам фестиваля, которое они встречают с огромным энтузиазмом.

Седьмой Всемирный фестиваль молодежи и студентов объявляется открытым.

(ТАСС).

Социалистическое соревнование в МНР

Во всей Монголии все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 3-летнего плана развития народного хозяйства и культуры страны.

Новой, высшей ступенью социалистического соревнования является движение за звание бригад социалистического труда, которые возглавила молодежь Улан-Баторского теп-

ловозного депо, где сейчас работает первая в стране бригада социалистического труда, руководимая молодым инженером Мандахом. Ее члены более чем на 25 процентов повысили производительность труда, внедрили 7 рационализаторских предложений.

Ныне на предприятиях и в сельском хозяйстве страны более 90 бригад соревнуются за звание бригад социалистического труда.

(ТАСС).

**Галина Ермолова — чемпионка мира**

На проходивших в Льеже (Бельгия) соревнованиях на первенство мира по велогонкам на треке среди женщин блестящей победы добилась советская спортсменка Галина Ермолова. Она в отличном стиле завоевала звание чемпионки мира в спринтерских гонках (на два круга).

(ТАСС).

Забастовка английских печатников

Почти шесть недель продолжается забастовка 150 тысяч английских печатников, в результате которой не выходит более тысячи провинциальных газет и еженедельников. Бастующие требуют сокращения рабочей недели и повышения заработной платы. В результате стойкой борьбы печатников значительное число издательских фирм было вынуждено удовлетворить требования рабочих.

Бастующих поддерживают профсоюзы не только в Англии, но и за пределами страны. Печатники Франции, Бельгии и других

стран не допустили, чтобы в их странах выполнялась работа по заказам английских издательств.

Благодаря солидарности кипрских профсоюзов были сорваны попытки издавать на Кипре английские периодические издания и книги и вербовать на Кипре штрайкбрехеров для работы в Англии.

На снимке: нищие дети в Южной Корее.

Фото Центрального телеграфного агентства КНДР,

Более миллиона нью-йорковцев живут в трущобах

Американская газета «Нью-Йорк таймс» поместила статью о трущобах Нью-Йорка, в которой говорится, что трущобы в го-

роде продолжают разрастаться. В настоящее время в них живет больше семейств, чем девять лет назад. Сейчас в Нью-Йорке насчи-

тывается 325—350 тысяч живущих в условиях, не отвечающим нормальным требованиям (против 281 тысячи в 1950 году).

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 2. Телефоны: редактора — 1-32 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-76 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-73 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-76 два звонка (через Томское), бухгалтерии и стола заказов — 2-19 два звонка (через Томское).